

新镇宁集贸市场因火灾关闭电闸导致鱼虾缺氧

# 大火过后，摊贩甩卖河海鲜

谁能料得人间事？昨天，镇宁路万航渡路口的新镇宁集贸市场经历一场大火后，市场内开起了鲜货“甩卖会”。

## 现场飘出肉香

火灾发生于昨天下午1时50分许，2时30分许被扑灭。此时，集贸市场的东侧顶棚已经烧毁，支撑顶棚的钢管扭曲变形。几堆焦炭一片烟，这几乎是所有火灾现场的写照，但南侧边门附近却传来一阵肉香，原来侧门旁有好几家咸肉摊，悬挂着的猪肉被熏成三分熟，肉皮表面发黑。

由于乌鲁木齐北路上的消防队距离集贸市场只有3分钟路程，火灾得到了及时控制。

记者赶到现场时，部分消防队员已在清点装备准备步行撤退，还

有一些和警方、城管队员一起在室内巡视，看是否有余火。市场共有5个出口，分别有工作人员把守，禁止无关人员进出，以免有人趁乱混水摸鱼。

据悉，过火面积约600平方米，殃及摊位80来个。事发时摊贩和顾客及时逃离火场，因此没有人员伤亡。火灾可能是由电线老化引起。

## 生怕混水摸“蟹”

在铁门口，半小时前仓皇逃离火海的摊贩们挤在一处，互相打听何时能够重进菜场。

“我们下午还要做生意。”一名女蔬菜摊主捧着大菜篮焦急地说，“好像是从东面的面条摊烧起的，然后马上烧到了南北货摊、肉摊，我逃的时候也没顾得上去看自己的摊位烧到没有。”旁边一

名外地摊贩更急，在逃离前他正在算账：“我的钱柜也开着。”见他心急火燎，工作人员答应陪同他进入市场。

可铁门刚拉开一条缝，扎堆的小贩们便难以控制焦急情绪，个个都想往里涌。有名小贩不顾工作人员阻拦，冲入自家摊位将桶盖盖好，并拉下卷帘门。虽然之后被人拽出，这名卖大闸蟹的摊贩却一脸轻松：“少一只蟹，就是一笔损失啊。”

## 卖价贱过进价

当天下午2时45分许，工作人员巡查完毕后打开了市场西侧大门。除了过火区域外，集贸市场重新开放。

火灾后的集贸市场关了电闸，几名河海鲜摊贩冲入市场，将

奄奄一息的活鱼统统倒入黑色塑料袋，捧到市场西侧大门口叫卖。鱼类、虾类、贝类等一旦离开氧气管便时日不多，所以要数这些摊贩最心急。半公斤多的鳊鱼无论大小5元一条，见顾客有迟疑，索性4元处理（平日每公斤约12元）；2公斤大青鱼12元一条（整条平日每公斤约12元）……鱼类、贝类卖价贱过进价，摊贩们虽然心疼但也无奈。

下午出来采购的顾客倒是得了实惠。家住集贸市场旁嘉园小区的一名老人听到别人喊“着火啦”，没有看到火光就慌忙从市场奔出，还被钩破了睡裤。他自嘲说现在买1公斤文蛤、3条鳊鱼，晚上要准备老酒“压惊”，顺便庆祝自己毫发无损。

本报记者 乐梦融

虹桥路虹储小区昨晚火灾

## 四楼五楼老人一死一伤

本报讯（记者陈浩 特约通讯员王爱东）昨晚6时多，虹桥路1041弄虹储小区一居民楼发生火灾，造成1死1伤。

记者赶到现场时，火势已经被扑灭，设置在大楼两边的警戒线还未撤。从窗外烟熏火燎的痕迹来看，火苗先从401室居民家的窗户冒出，随后向上烧到了5楼居民家，并将5楼外墙烧得焦黑一片。

距离着火居民楼一两百米远、家住安顺路283弄的李先生介绍，当时他在家中看到不远处的居民楼有火光闪动，待他循着黑烟来到火灾现场时，火势已被控制。赶来的4辆消防车中，1辆已出水完毕，消防队员正在现场做收尾工作。

据了解，火灾发生后，5楼一名老人被浓烟围困在家，由于惊吓过度并有些烧伤，救出后被及时送到医院救治。

当晚8时过后，一辆殡葬车来到现场，从大楼内搬出一具尸体运走，围观的居民才得知出了人命。据悉，4楼一名独居老人在火灾中未能及时逃脱而不幸丧生。

火灾原因有关方面正作进一步调查。



## 打捞落水车辆应急施救演练

昨天，一场交通事故应急施救演练在松江泖亭公路上举行，事故模拟一名酒后驾车的司机将轿车开进了一条河浜里，侥幸逃生。上岸后司机拨打拯救公司的热线电话，松江交警高速大队与施救员工赶到事故现场，经过反复试吊，将落水车打捞上岸，拖离现场。整个事故应急施救演练仅用时20分钟，锻炼了交警与施救员工协调配合的快速反应能力。

图为施救人员下河摸索着穿好绑绳，示意起吊车辆

杨建正 摄影报道

## 本报曾刊文披露《试卖人和回头客“撬边”设陷阱》相似骗局龙游上演三人被捕

本报曾披露过一种骗局，先是一名推销超能防火阻燃剂的男子跑到小店“寄卖”产品，然后伙同伪装军官，设法让五金店以高价大批进货（详见本报去年12月4日《试卖人和回头客“撬边”设陷阱》）。浙江省龙游县的读者李先生成就曾受骗，近日他再遇此类骗局及时报警，使3名嫌疑人落网。

## 首次受骗

李先生告诉记者，他虽然远在浙江龙游县开水暖洁具店，却是本报的忠实读者。今年4月12日，他被同样的骗局骗走2.8万元，但涉及的“道具”不同，是一种

抗渗防裂建筑胶霸，生产商为北京京申泰科技有限公司。后来他想起本报曾报道相似案例，一查，诈骗手段一模一样，才惊觉此事绝非个案。

## 二度遇骗

前几天，一名男子到他店内，推销一种防火阻燃剂，“能不能放在你店内试卖，卖掉钱算你的，试试看销路。”2天内，3瓶防火阻燃剂很快被一名“三级士官”买走了。隔了2天，那名“三级士官”开车带着一名“中校”再次造访，说：“这是我们后勤处处长。”那名“中校”个头挺高，微胖，四五十岁。他

掏出军官证，说要在龙游溪口建造仓库，需要很多这样的防火剂。

李先生悄悄报警，同时与对方周旋拖延时间。最终，“三级士官”“中校”和另一名骗子被擒获。

## 三人被擒

警方从嫌疑人的车里搜出好几副假军车牌照，还有不同军区的军官证、假身份证件、作案工具等。据悉，这一伙不法分子有七八人，目前落网者已被拘留。而他们和本报以前披露文章中的骗子是否同一批人，也需进一步核实确认。

记者 陈浩 特约通讯员 王爱东

07101310401

## 普陀文化艺术节今天拉开帷幕

# 送水工唱“送水歌” 上树工跳“剪树舞”

群众演员占90%以上；参与苏州河近代工业商标文化展的老企业达700家；在苏州河莫干山路原纺织产业链内开设艺馆的中外名家，则准备在蜿蜒的苏州河旁，建成一条由壁画、雕塑、彩绘、建筑小品组成的2.5公里艺术走廊。

## 节目演绎你我他

群众演，演群众，成为申城社区舞台的主旋律。无论中老年时装

表演、新上海人歌手大赛，还是百姓戏曲汇演、教师和建筑工人劲歌劲舞专场，均具大众性、平民化的特色。自创自演的节目撷取了你我他身边的感人故事的点点滴滴，赢得观者共鸣。

在长寿绿地区的社区舞台现场，记者见到了一群来自桃浦地区建筑工地的工人。6名原先喜欢在雪松路绿化街头自娱自乐的民工歌舞班成员成了开幕式的亮点，一曲

终了又一曲，欲罢不能；宜川街道淮剧、长征镇沪剧、曹杨街道的越剧票友们，过去把公园凉亭当作舞台，今天面对熟悉的场地掩饰不住内心的喜悦，淮剧票友韩大妈喜滋滋地说：“今天是大家的节日，我唱一曲足够了，接下来还有23日的专场等着我们演呢！”

## 专家“粉丝”齐亮嗓

除了群众自我表演的节目外，包括上海音乐学院、戏剧学院在内的专业院校文艺家和新秀将走进社区与“妈妈级”的“粉丝”比肩亮嗓；邓伟志、罗永浩、潘永捷、陈家宽、汤绪等社会学家和科学家将一一迈入新村，围绕节能、和睦、环保、气象与生活等话题，与“左邻右舍”共叙家长里短。

突发新闻  
事  
962288

E-mail:xwrx@wxjt.com.cn  
MSN:xwrx@hotmail.com  
传真:62672491  
线索一旦采用即付酬金

962288 热线追踪>>>

本报讯（记者陈浩 特约通讯员王爱东）本报10月5日A5版《所订酒店在景区50公里外》一文，引起携程旅行网重视。公司表示，愿意向顾客徐先生补偿相关费用。

文章刊登后，公司调阅了顾客所有来电录音，仔细调查。据市场传播部有关负责人介绍，10月1日，徐先生致电携程网酒店预订部，要求预订九华山的宾馆，希望是最便宜的。也许是疏忽，他并未提及要去九华山旅游，也未要求住九华山上的酒店。预订员通过行政区域查询到，九华山地区的宾馆中，大九华宾馆价格最便宜，符合客人对价格方面的要求。其实，九华山地区地域范围较大，正如顾客所说，如果预订员多问两句，或许就能避免这场误会和不快。

携程旅行网表示，事发后他们向顾客回复的“节后处理”，是指其用信用卡担保预订酒店的退款协调处理。另外，鉴于客人在九华山的不快遭遇，他们除了愿意承担客人信用卡担保的酒店费用530元，以及他在山上自行入住酒店的房费780元外，还赠送礼品以表安慰。因顾客未接受，此事还在进一步协调中。携程网提醒广大消费者，在预订旅游景区酒店时，尽量详细表述目的和需求，以免产生误会，带来不必要的麻烦。

## 取缔无证米粉加工点

本报讯（通讯员孙业要记者薛慧卿）杨浦区质量技术监督局会同市食品生产监督所，前天成功取缔位于邯郸路老式公房内的一个米粉加工窝点。

加工现场为一室一厅，厨房过道上堆着一排不锈钢桶，里面是飘着油花的汤水。厅内堆放着4包桂林米粉，没有任何防护措施，时而有小蟑螂爬进爬出。房内堆满了原料，其中天目扁尖除了名称外没有任何标志。阳台上，一只液化气罐连着一只大桶，用来加热干米粉。据了解，经营者租用此处后无证加工米粉、烧制浇头，然后供应附近的一家桂林米粉店。

962288 热线专递>>>

## 【转弯度太小】

昨晚7时13分：读者殷先生来电反映，一些车辆在赤峰路向曲阳路大转时，转的弯很小，影响路人通行。他希望有关部门在转弯处画上转弯线，使转弯车辆按规定线路通行。

## 【洗车摊占道】

昨晚9时43分：读者陈先生来电反映，一年多来，大华路1371号门口有一些洗车摊和汽车美容店占道，严重影响路人行走及周围环境。

王爱东 陈浩 整理

本报讯（记者郭剑烽 通讯员范小锋 蔡仁华）“清沥沥的水，圆溜溜的桶，压不垮的老坦克……”

今天，一曲自演自唱的《送水歌》拉开了普陀文化艺术节的帷幕。从今天起至11月18日，上海国际文化艺术节在普陀区群文展演将陆续展开，一个在全市范围以社区普通老百姓为主要演员，传播火热工作、平凡生活的舞台，搭建在社区里弄和街头巷尾。

## 群众演员占九成

肩扛水桶，腰束粗绳，生活中的送水工小徐、上树工小朱登上舞台，表演虽不专业，但一曲《送水歌》和一支《剪树舞》却充满劳动者的质朴。普陀区副区长景莹告诉记者，艺术节开、闭幕式中